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關於立法會梁鴻細議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢旅遊局、體育局及交通事務局的意見，本辦公室

對立法會2025年7月3日第633/E514/VII/GPAL/2025號函轉來梁鴻細議員於2025年

6月26日提出，行政長官辦公室於2025年7月4日收到之書面質詢，答覆如下： 

第十五屆全國運動會和全國第十二屆殘疾人運動會暨第九屆特殊奧林匹克運

動會（以下簡稱“十五運會和殘特奧會”）將由廣東、香港、澳門共同承辦，是

粵港澳三地首次共同承辦的全國性大型綜合體育賽事。

因應十五運會和殘特奧會舉辦期間本澳的交通需求，交通事務局將積極與各

相關部門協調，全面評估賽事期間的旅客流量、道路管制影響及公共交通需求，

提早作出部署。參考過往舉辦大型活動經驗，將動態調整封路範圍及時間，盡量

減少對主幹道及民生區的影響。同時協調兩間巴士公司適時加開班次疏導客流，

紓緩交通壓力，並協調輕軌增加班次、優化散場時段車站入閘安排，加強酒店及

娛樂場穿梭巴士調度，重點疏導賽場周邊及口岸人流，相關安排將適時向公眾說

明。

為營造“全民全運”氛圍，體育局自本年第一季起已在轄下體育場館內外設

置全運會宣傳展板與橫幅海報，並通過資訊顯示屏播放全運會資訊及宣傳短片。

同時，在本年度各項大眾體育活動中融入全運會元素，將相關資訊推廣至社區。

此外，將結合全運會元素提升“體育+”拉動效應，串聯第72屆澳門格蘭披治大
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賽車等各項大型活動，同步宣傳全運會資訊，充分發揮本澳體育盛事的聯乘

效應，提升對全運會的關注度及參與度。

旅遊局於本年4月舉辦的“第十三屆澳門國際旅遊（產業）博覽會”特設

“體育盛事快閃店”，展出十五運會和殘特奧會的巨型吉祥物及紀念品，銷售本

澳體育賽事官方授權紀念品及舉行“與冠軍同行”分享會等系列活動。此外，為

持續擴大宣傳效應，將於本年9月以“全運之星”為主題舉辦“2025世界旅遊日

托盤比賽”，將全運會融入本澳各個品牌盛事活動，同時透過資助及支持方式鼓

勵本澳社團舉辦與十五運會相關的社區旅遊活動，目前已吸引共約160間次商戶

參與，預計參與人次約9萬，藉此將進一步增強市民對體藝事業的凝聚力。在粵

港澳現有的合作機制下，計劃透過內地媒體為三地比賽場館及周邊的文旅配套等

資源進行實地拍攝，深入挖掘周邊豐富的旅遊路線，製作成圖文和短視頻內容向

媒體進行分發，便利旅客安排遊覽及觀賞賽事行程。

在票務銷售方面，第十五屆全國運動會及全國第十二屆殘疾人運動會暨第九

屆特殊奧林匹克運動會澳門賽區籌備辦公室現正與粵港兩地保持緊密溝通協作，

有序推進各項籌備工作。粵港澳三地將共同秉持“以人為本、全運惠民”的原

則，透過統一票務平台實現“一個平台，三地購票”的目標。透過整合官方票務

網站、手機客戶端、線下門票代售服務網點及賽事期間場館現場售票處等多種購

票渠道，為觀眾提供便捷多元的購票選擇，最大程度滿足不同觀眾的觀賽需求。
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為保障票務安全，所有門票均採用防偽技術，同時將加強宣傳教育，引導公眾透

過正規渠道購票，共同維護良好的票務秩序。

主任

潘永權
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